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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении соревнований открытого первенства Великого Новгорода

по легкой атлетике, посвященного  памяти Героя Советского Союза,

Маршала СССР Мерецкова Кирилла Афанасьевича
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

 Соревнования открытого первенства Великого Новгорода

по легкой атлетике, посвященного  памяти Героя Советского Союза,

Маршала СССР Мерецкова Кирилла Афанасьевича  проводятся в соответствии с календарным планом спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий управления по физической культуре и спорту Администрации Великого Новгорода в 2018 году.

 Соревнования проводятся в соответствии с правилами вида спорта «легкая атлетика», утверждёнными  приказом Минспорта России, приказ № 340 от «12» апреля 2012 года.
 Соревнования проводятся с целью развития легкой атлетики, как вида спорта. Задачами проведения соревнований являются:

- популяризация и развитие легкой атлетики;

- привлечение детей к регулярным занятиям легкой атлетики;

- пропаганда здорового образа жизни; 

- патриотическое воспитание подрастающего поколения;

- подготовка к выполнению нормативов ВФСК ГТО.

 Спортсменам, тренерам, представителям, а так же иным заинтересованным лицам запрещается оказывать противоправное влияние на результаты Соревнования. Результаты настоящих соревнований не могут являться объектом заключения пари, тотализатора, азартных игр, деятельности букмекерских контор.

2. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
  Соревнования пройдут c 20 по 21 января 2018 года в легкоатлетическом   манеже МАУ «СШ № 2» (ул. Чудовская, д.7).  
Начало соревнований 20  января 2018 года с 15.00 часов, 21 января 2018 года с 10.00 часов. Организатор оставляет за собой право уточнять программу соревнований. 
3. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ

 Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет управление по физической культуре и спорту Администрации Великого Новгорода. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию соревнований. 

Главный судья соревнований - Савенков П. А.(1 категория).
4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

 
Соревнования проводятся на объекте спорта, отвечающего требованиям соответствующих правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, при условии наличии актов готовности объекта спорта к проведению мероприятий, утвержденных в установленном порядке.

  Каждый участник соревнований должен иметь справку от врача о медицинском допуске к соревнованиям. Страхование участников соревнований осуществляется за счет средств участников соревнований.

     
 Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 01.03.2016 № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»

5. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА,

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

 К участию в соревнованиях допускаются юноши и девушки 2001-2002 г.г.р. и 2003 - 2004 г.г.р., имеющие допуск врача и необходимую подготовку для выступления в видах программы: 

бег 60 м, 300 м, 600 м, 1000 м, 60 м с/б, прыжок в длину, прыжок в высоту.
6.  ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ

 
Именные заявки на участие в соревнованиях предоставляются в мандатную  комиссию по допуску в день приезда. Заявка должна содержать фамилию, имя, число, месяц и год рождения, спортивную квалификацию, персональный допуск врача и печать медицинского учреждения. 

Предварительные заявки подаются  по электронной почте: Flano53@yandex.ru Контакты организаторов мероприятия: тел.: 8 905 290 00 05
7. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

 Победители и призёры соревнований определяются в личном первенстве в каждой возрастной группе в соответствии с Правилами соревнований.

8. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ

    Победители и призеры  соревнований в каждой возрастной категории награждаются медалями и грамотами.
9.  УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

  Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований несет управление по ФКиС и МАУ «СШОР № 1» в рамках муниципального задания, согласно утвержденных смет.
Расходы по командированию (проезд, питание) участников обеспечивают командирующие организаций. 

Данное положение является официальным вызовом 

на соревнования

