
Подходит к завершению  последний и наиболее масштабный этап реализации концессионного соглашения – модернизация левобережной котельной №71. На котельной расположены самые мощные и большие котлы – 35 МВт. Для их демонтажа и установки новых котлов были применены сложные инженерные решения
В соответствии с заключенным 29 декабря 2020 года договором ООО «Северная компания» уже 4 января 2021года приступила к работам по демонтажу 3 котлов – двух паровых и одного водогрейного. Эти котлы выработали свой ресурс и были выведены из эксплуатации, их демонтаж не повлияет на технологию подачи тепла и горячей воды потребителю. В связи с повышением наружной температуры воздуха и уменьшением нагрузки при подаче тепла потребителям 20 марта 2021 года был выведен из эксплуатации еще один водогрейный котел мощностью 35МВт, а 22 марта уже начались работы по его демонтажу.
В марте на территорию левобережной котельной был доставлен первый водогрейный котел 35 МВт в разобранном виде, а в мае - второй. Оборудование с завода-изготовителя «Дорогобужкотломаш» (Смоленская область) доставляли в три этапа. Общий вес одного котла 43 тонны, груз сложнопрофильный, достаточно хрупкий и длинномерный.  Для безопасной доставки частей каждого котла было задействовано 5 машин грузоподъемностью 25 тонн каждая с загрузкой по 8 - 9 тонн на одну машину. Перевозка и разгрузка котлов прошли в штатном режиме. 
Монтаж первого котла 35 МВт начался еще в апреле субподрядной организацией АО «Теплоэнергомонтаж» г. С. Петербург, а второго - в мае силами специалистов ООО «Северная Компания». Практически все работы проводятся вручную десятью специалистами, за исключением подъёма некоторых габаритных деталей. На сегодняшний день завершены первичные гидравлические испытания котлов. Заканчиваются работы по их обмуровке и обвязке. Контроль за монтажом котлов осуществлялся представителями завода изготовителя «Дорогобужкотломаш», а также специалистами ООО «Северная Компания», ООО «ТК Новгородская» и ГБУ «Управления капитального строительства Новгородской области».  
[bookmark: _GoBack]29 апреля в Великий Новгород прибыл, а 1 мая был установлен на левобережной котельной еще один новый, теперь паровой котел мощностью 17 МВт. Завод-изготовитель – ООО «Котельный завод «ЭМК» г. Бийск Алтайского края. Из-за негабаритных размеров груза движение котла на спецтехнике по трассе было ограничено по скорости. Всю дорогу – 4200 км – груз шел со спецсопровождением. Котел установлен на втором технологическом этаже на высоте 8,5 м.  Для этого была демонтирована часть конструкций здания котельной – стеновые панели и часть перекрытий крыши. Подъём котла массой 24 т осуществлен с помощью автомобильного крана грузоподъёмностью 130 т. На сегодняшний день котёл установлен на своё штатное место, проведена его обвязка, заканчивается монтаж дымососа, ведутся работы по теплоизоляции котла и дымососа. Стеновые панели и перекрытия крыши смонтированы, установлены стеклопакеты.
Все котлы установлены на прежних фундаментах, которые предварительно прошли соответствующую экспертизу на пригодность дальнейшей эксплуатации. Кстати, демонтированные котлы были изготовлены в конце 70-х годов прошлого века на этих же заводах и 15 ноября 1980 года дали первое тепло жителям Западного района Новгорода. И новые котлы идентичны котлам, которые находились в эксплуатации в котельной. Эти марки котлов испытаны временем, показали свою надёжность и безопасность в работе, хорошую ремонтопригодность.  
К началу сентября завершились работы по косметическому ремонту дымовой трубы, высота которой 80 м. В процессе эксплуатации дымовые трубы могут засоряться и изнашиваться, именно это и служит причиной для их ремонта. Работы по ремонту дымовой трубы на ЛБК обеспечивает субподрядная организация ООО «РЭСКОМ» из Санкт-Петербурга - профессионалы, знающие технологию укладки и восстановления дымовых труб.  Ее сотрудники - промышленные альпинисты гидроструйным способом очистили трубу от старого покрытия, устранили значительные неровности на стволе трубы, загрунтовали и покрасили её. Ранее, в июле 2021 года после проведения экспертной оценки специалисты ООО «РЭСКОМ» дали заключение о технически исправном состоянии  внутренней части дымовой трубы.  
Кроме того, в здании ЛБК на 2 и 3 технических этажах завершён монтаж пожарной сигнализации, произведена замена освещения на этажах и в кабинетах. На 3 этаже установлено оборудование по частотному регулированию работы сетевых насосов общей массой более 6 т, прокладываются новые кабельные линии к этому оборудованию и к сетевым насосам. С Украины прибыли два новых сетевых насоса. Один из них уже смонтирован. По причине технологической особенности работы сетевых насосов, второй насос возможно смонтировать только после запуска первого. Закончены работы по замене дутьевого вентилятора на 5 котле на более мощный. Закончены работы по ремонту и покраске фасадов здания котельной и установке стеклопакетов, работы по ремонту крыши котельной.
Всего во всех строительно-монтажных работах задействовано порядка 60 человек и больше десятка всевозможной техники (автомобильные краны, автовышки, экскаваторы, грузовые и легковые автомобили). 
Сумма запланированных инвестиций – 283 млн. рублей.
Еженедельно в ООО «ТК Новгородская» проводятся совещания, в рамках которых обсуждаются результаты проделанной работы и планы на ближайшее время. Представители Тепловой Компании совместно с подрядчиком регулярно выезжают на котельную с тем, чтобы на месте посмотреть, как идут работы, обсудить имеющиеся вопросы.
Левобережная котельная обеспечивают теплоснабжение более 46 800 новгородцев в 167 многоквартирных жилых домах, в том числе 8 общежитиях, несколько десятков социальных учреждений, из них 10 детских садов, 8 школ и гимназий, объекты здравоохранения, социального обслуживания, среднего, высшего и дополнительного образования, УМВД по Новгородской области,  театр «Малый»,  пожарная часть и др.
Напомним, 5 лет назад, 29 апреля 2016 года, было подписано концессионное соглашение между Администрацией Великого Новгорода и ООО "ТК Новгородская".  Срок его действия – 25 лет. ООО «ТК Новгородская» ежегодно выплачивает в бюджет Великого Новгорода концессионный платеж в размере 70 млн рублей. В первые пять лет концессионер обязан вложить в модернизацию и реконструкцию системы теплоснабжения города почти 2 млрд рублей.
За четыре предыдущих года реализации соглашения, с 2017-го по 2020-й, тепловая компания выполнила техническое перевооружение 20 котельных и построила две современные блок-модульные котельные в мкр. Волховский и Кречевицы. Сумма инвестиций составила более 1700 млн рублей. 

