П А М Я Т К А
землепользователям об ответственности за незаконное 
культивирование запрещенных к возделыванию растений,
 содержащих наркотические вещества

На пользователя земельного участка возложена обязанность по недопущению произрастания растений, содержащих наркотические вещества. 

Преступлением признается сам факт посева, выращивания (культивирования) указанных растений без разрешения на то уполномоченных органов, независимо от последующих всходов или произрастания растений и получения урожая. При этом не имеет значения место посева (приусадебный участок, земли организации, пустующие земли и т.п.), размер посевной площади и судьба посевов. 

Под посевом в данном случае понимается посев семян или высадка рассады, запрещенных к возделыванию наркотикосодержащих культур без надлежащего разрешения на любых земельных участках, в т.ч. на пустующих землях, во временный или защищенный грунт (ящики на балконе, лоджии, в квартире и т.п.).

Под выращиванием запрещенных к возделыванию наркотикосодержащих культур понимается уход (культивация, полив и т.п.) за посевами и всходами с целью доведения их до стадии созревания.

Под культивированием содержащих наркотические вещества сортов конопли, мака или других растений понимается совершенствование процесса их возделывания, включая их селекцию и повышение эффективности способов их выращивания.

За незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, предусмотрена ответственность статей 10.5.1 КоАП РФ – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5 000 рублей или административный арест на срок до 15 суток; на юридических лиц - от 100 000 до 300 000 рублей.

Кроме того, статья 231 Уголовного кодекса РФ предусматривает ответственность за незаконное культивирование, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, наказываются штрафом до 300 000 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного, за период до 2-х лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок. При совершении преступления группой лиц или в особо крупном размере наказываются лишением свободы на срок до 8-ми лет с ограничением свободы на срок до 2-х лет либо без такового.

В случае обнаружения на территории Вашего землевладения очагов произрастания наркотикосодержащих растений или незаконных посевов (конопля, мак) необходимо сообщить в Управление МВД России по Новгородской области по телефону доверия 980-002, 98-38-38.
