Перевод статьи интернет-журнала международного экономического союза «Ганза» Tiding
Автор: Сабине Тйорнелунд
Фотографии: Антон Семенов

«Мы дали обязательства о доверии и надежности»
Говорить друг с другом, узнавать и лучше понимать друг друга – именно эти цели преследуют члены Ганзейского союза на протяжении десятилетий. Личный контакт становится при этом основой доверия и зачастую первым шагом для развития успешных (торговых) связей. Это касается и российских партнеров, несмотря на напряженную политическую ситуацию. Вместе с Экономической Ганзой несколько немецких предпринимателей посетили город Великий Новгород и встретились с руководителями сферы экономики и муниципалитета города. На месте участники поездки смогли убедиться, как применяются на практике ганзейские ценности.

Несмотря на введенные  Западом санкции по отношению к России, которые ЕС как раз только что продлил, российская экономика постепенно восстанавливается. Причина этому – значительное расширение торговых отношений между немецкими и российскими предприятиями. И германо-российская внешнеторговая палата, и германская федеральная служба статистики подтверждают, что оборот товара между двумя странами с начала этого года значительно возрос. Для немецкой экономики Россия, с одной стороны, интересный, но, с другой стороны, сложный партнер. Благодаря отложенному спросу в условиях индустриализации и богатству сырья эта страна предлагает много возможностей. Но предприниматели жалуются на бюрократические препоны, коррупцию и на то, что найти свое место в России в качестве делового партнера, не имея соответствующих связей, не возможно.
Совсем по-другому говорят участники деловой поездки экономического союза «Ганза», посетившие российский ганзейский город Великий Новгород. «Члены нашего союза доверяют друг другу и действуют как честные коммерсанты», - говорит Марион Кён, управляющая делами Экономической Ганзы. «Предприятия и муниципалитеты Экономического ганзейского союза обещают выполнять кодекс чести и сохраняют ценности древней и новой Ганзы, такие как честность, доверие, порядочность в отношениях друг с другом». 
Главная цель бизнес-поездки Экономической Ганзы состоит не в том, чтобы как можно скорее заключить сделку. «Как член Ганзейского союза мы обязались следовать правилам доверия и надежности. Для нас важно поддерживать контакты, основанные на взаимном доверии. Благодаря этому развиваются долгосрочные связи, которые в дальнейшем приводят к общим сделкам или новым контактам и проектам», - говорит Роман Нисанов, Генеральный директор ООО «Новгородский Бекон», которое относится к группе компаний «Адепт». 
В первый раз вместе с Экономической Ганзой в поездку отправилась компания «Тендерфут» из г. Иббенбюрен, строящее свинарники по всему миру. «Хотя мы лично не были знакомы друг с другом, вся поездка с самого начала прошла в атмосфере доверия», - говорит Свен Гротхаус, руководитель компании «Тендерфут». До сих пор все деловые контакты с Россией происходили через посредника, и прямой контакт исключался. Совсем иначе было в Великом Новгороде. «Мы напрямую общались с руководителями фирм. Это было для нас новым и впечатляющим». Это подтверждает и дипломированный инженер Бернхард Зурманн, руководитель фирмы «Мипротек» из г. Букстехуде, которая поставляет автоматические системы для производства: «Мы встречались и общались напрямую с руководителями предприятий и муниципалитета, вели с ними интересные и доверительные переговоры». 
Деловая поездка была организована по приглашению российской группы предприятий «Адепт». Аграрный концерн насчитывает более 3 700 сотрудников и, имея темп роста около 10 процентов в год, относится к крупнейшим, динамично развивающимся предприятиям в российском аграрном секторе и самым крупным работодателем в Великом Новгороде. Предприятие хочет значительно расширяться и ищет деловых партнеров в Германии. В начале этого года группа «Адепт» уже посетила несколько немецких предприятий и установила первые контакты. Затем немецкие предприятия были приглашены с ответным визитом в Великий Новгород. В состав делегации вошли представители фирм «Агравис» (г. Мелле), «Майер-Бракенберг» (г. Экстерталь), «Мипротек» (г. Букстехуде) и «Тендерфут» (г. Иббенбюрен). Они посетили современный комбикормовый завод, птицеводческое хозяйство, а также два предприятия по переработке птицы и свинины в готовую продукцию. Кроме того, участники поездки ознакомились с методами возделывания различных зерновых культур. «Наши коллеги не только продемонстрировали нам все сферы своего производства, но и обсуждали с нами с заметной открытостью свои проблемы, а также рассказали о своих планах построить еще одну станцию для разведения крупнорогатого скота на 2800 голов», - сообщает Свен Гротхаус.
Несмотря на санкции, Экономическая Ганза делает ставку на доверительное и честное сотрудничество. «Находясь в прямом контакте друг с другом, мы лично участвуем в переговорах и создаем, таким образом, основу для доверия, узнаем и лучше понимаем друг друга. Это способствует нашему сотрудничеству и разрушает предрассудки с обеих сторон», - объясняет Марион Кён. Мэр Великого Новгорода Юрий Бобрышев добавляет: «Члены Ганзейского союза уже во времена Средневековья общались и торговали друг с другом, основываясь на партнерских началах и порядочности. И сегодня мы соблюдаем эти ценности, которые отличают нас, ганзейцев». 
Роман Нисанов уже сообщил о следующем визите в Германию в ноябре, целью которого станет дальнейшее развитие контактов. 

