Уведомление о разработке проекта акта Администрации Великого Новгорода
Комитет по управлению жилищно-коммунальным хозяйством и охране окружающей среды Администрации Великого Новгорода извещает о начале обсуждения идеи концепции предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц в отношении проекта Решения Думы Великого Новгорода "О внесении изменений в Положение о порядке производства работ по прокладке, реконструкции и ремонту инженерных подземных коммуникаций и сооружений в Великом Новгороде".
Предложения принимаются по адресу: Новгородская область, Великий Новгород, ул. Десятинная, д. 10/20, кабинет № 205, а также по электронной почте: benv@adm.nov.ru.
Сроки приема предложений: 6 июля 2018 года – 13 июля 2018 года.
Место  размещения  уведомления в  информационно-телекоммуникационной сети Интернет: официальный сайт Администрации Великого Новгорода www.adm.nov.ru (разделы "Экономика" - "Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных актов").
Все поступившие предложения будут рассмотрены не позднее 5 (пяти) рабочих дней со дня истечения срока для подачи заинтересованными лицами своих предложений и замечаний.
Сводка предложений будет размещена на сайте Администрации Великого Новгорода www.adm.nov.ru (разделы "Экономика" - "Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных актов")  не позднее 20 июля 2018 года.
1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование.
В настоящее время МБУ «Городское хозяйство», в чьем оперативном управлении находятся объекты благоустройства, в том числе и автомобильные дороги, а также которая осуществляет содержание (окос и уборку случайного мусора) территорий, чья собственность не разграничена, не располагает информацией о работах связанных со строительством, в связи с чем не в полной мере может осуществлять контроль за восстановлением благоустройства после проведения земляных работ, в том случае если недобросовестная организация (без получения разрешения) проводит не строительство, а ремонт.  
2. Цели предлагаемого правового регулирования.
Внесение изменений в Положение о порядке производства работ по прокладке, реконструкции и ремонту инженерных подземных коммуникаций и сооружений в Великом Новгороде позволит улучшить облик городского округа Великий Новгород, защитить интересы Великого Новгорода, физических и юридических лиц.
3. Ожидаемый результат предлагаемого правового регулирования.
 Улучшение внешнего облика городского округа Великий Новгород.
4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области.
Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", 
[bookmark: _GoBack]5. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого правового регулирования: сентябрь 2018 года.
6. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления 

