Слайд 1.
ОТЧЕТ
Мэра Великого Новгорода Бобрышева Ю.И.
о результатах своей деятельности и деятельности 
Администрации Великого Новгорода 
в 2017 году
Уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие!
Позвольте мне представить вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Великого Новгорода в 2017 году, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Великого Новгорода. Расширенный отчет в соответствии с утвержденным порядком был направлен в установленные сроки в Думу Великого Новгорода. Также хочу отметить, что итоги социально-экономического развития города за истекший год уже неоднократно обсуждались на встречах с трудовыми коллективами и населением Великого Новгорода. 
В истекшем году в рамках нашей с вами совместной работы была утверждена Стратегия социально-экономического развития Великого Новгорода на период до 2030 года, которая является базовым документом стратегического планирования, определяющим цели и задачи социально-экономического развития Великого Новгорода на долгосрочный период.
Приоритетным направлением Стратегии определено развитие «человеческого капитала», и именно с этого я хочу начать свой доклад.
Слайд 2. Демографические показатели Великого Новгорода
Демографическая ситуация в Великом Новгороде по итогам 2017 года характеризуется увеличением численности населения по сравнению с прошлым годом на 274 человека, несмотря на сложившуюся по итогам года естественную убыль населения (-347 человек). Этому способствовал миграционный прирост, который составил 621 человек. Таким образом, всего на территории Великого Новгорода по предварительной оценке проживает 222 868 человек.
На протяжении многих лет нами проводится активная социальная политика, целью которой является повышение уровня социальной защищенности граждан путем предоставления мер социальной поддержки. 
Слайд 3. Меры социальной поддержки молодых и многодетных семей
В Великом Новгороде установлены и оказываются меры социальной поддержки молодым и многодетным семьям за счет средств бюджета Великого Новгорода, и эта информация представлена на слайде:
единовременное пособие при рождении первого ребенка в размере 7 500 рублей (в 2017 году выплачено 1166 семьям на 1201 ребенка в общей сумме 9,0 млн. рублей);
ежемесячная компенсация в размере 50% от установленной платы за коммунальные услуги многодетным семьям, имеющим в своем составе пять и более детей в возрасте до восемнадцати лет (произведена 29 семьям на общую сумму 591 тыс. рублей); 
единовременное пособие в размере 1 млн. рублей в связи с рождением третьего и последующих детей (пособие получила 1 семья);
а также единовременные выплаты на улучшение жилищных условий:
семьям в связи с одновременным рождением двух детей до 1 января 2017 года в размере 400 тыс. рублей, после 1 января 2017 года – 200 тыс. рублей (произведена 15 семьям на общую сумму 5,2 млн. рублей);
многодетным семьям в размере 411 тыс. рублей на одного ребенка (выплату получила 1 семья на сумму 1,2 млн. рублей). 
Слайд 4. Обеспечение жильем молодых семей
В городе разработаны и действуют муниципальные программы по улучшению жилищных условий молодых и многодетных семей.
В течение 2017 года Администрация Великого Новгорода перечислила социальные выплаты 24 молодым семьям.
Всего за 2011 - 2017 годы с использованием социальных выплат улучшили жилищные условия 314 молодых семей. В 2018 году планируется оказать поддержку 22 молодым семьям.
Слайд 5. Улучшение жилищных условий многодетных семей
Меры поддержки многодетных семей по предоставлению социальных выплат на улучшение жилищных условий сохранены и на 2018 год. 
Отмечу, что число многодетных семей в городе ежегодно увеличивается, их число возросло с 367 в 2008 году до 1 657 в 2017 году, то есть в 4,5 раза. 
Слайд 6. Льготные категории граждан на получение земельных участков в собственность бесплатно в 2012 и 2017 годах (сравнение)
07 мая 2012 года Президентом Российской Федерации был издан Указ № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», направленный на улучшение жилищных условий семей, имеющих трех и более детей, включая бесплатное предоставление земельных участков указанной категории граждан, а также создание необходимой инфраструктуры на предоставляемых земельных участках.
На момент издания Указа уже 203 многодетных семьи, проживающих в Великом Новгороде, изъявили желание на получение в собственность бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства.
Кроме указанной льготной категории граждан в соответствии с действовавшими на тот момент областными законами также были определены дополнительно льготные категории «молодые семьи» и «семьи с детьми-инвалидами», имеющие право на получение бесплатно в собственность земельного участка для индивидуального жилищного строительства, в связи с чем, по состоянию на май 2012 года в очереди на получение земельных участков уже состояло:
всего 420 семей, в том числе 203 многодетных семьи, 149 молодых семей и 68 семей с детьми-инвалидами.
Также в октябре 2012 года было принято постановление Администрации Новгородской области N 587 о предоставлении земельных участков в аренду гражданам, имеющим в соответствии с федеральным законодательством внеочередное или первоочередное право на получение земельных участков для целей индивидуального жилищного строительства, на территории Новгородской области (инвалиды и чернобыльцы).
За период действия Указа Президента РФ № 600 и областных законов (2012-2017 годы) в списки на бесплатное получение в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства было включено:
всего 2229 семей, в том числе 974 многодетных семьи, 901 молодая семья и 354 семьи с детьми-инвалидами.
Включение в одну очередь на получение земельного участка в собственность бесплатно молодых и многодетных семей и семей с детьми-инвалидами  явилось препятствием в исполнении Администрацией Великого Новгорода Указа  Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 600, так как более половины сформированных земельных участков предоставляются гражданам, относящимся к категории «молодые семьи» и «семьи с детьми-инвалидами», при этом необеспеченными земельными участками остаются многодетные семьи. 
Так, за период с 2012 года по 2017 год всего обеспечено земельными участками 1429 семей и граждан, при этом доля обеспеченных участками многодетных семей составляет 38 % (542 многодетные семьи) от общего количества граждан и семей всех льготных категорий.
В случае предоставления земельных участков исключительно многодетным семьям обеспеченность земельными участками составила бы 100%. 
Слайд 7. Включение граждан льготных категорий в списки на получение земельных участков 
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 01.01.2018 в списки граждан, имеющих право на получение земельного участка для индивидуального жилищного строительства в собственность или в аренду включено:
всего 2995 семей и граждан льготных категорий, в том числе 974 многодетных семьи, 901 молодая семья, 354 семьи с детьми-инвалидами и 766 инвалидов. 
Слайд 8. Предоставление земельных участков гражданам всех категорий для ИЖС
По состоянию на 01.01.2018 обеспечены земельными участками (аренда и собственность) всего 1429 семей и граждан льготных категорий: 
многодетных семей - 542;
молодых семей – 523;
семей с детьми-инвалидами – 247;
инвалидов – 117.
Предоставление земельных участков осуществлялось и продолжает осуществляться:
в границах городского округа Великий Новгород;
в массивах, ранее переданных в муниципальную собственность городского округа Великий Новгород Администрацией Новгородского района (д. Новая Мельница, Шолохово, Жабицы, Нащи и Фарафоново);
в массивах, ранее переданных в муниципальную собственность городского округа Великий Новгород Администрацией Шимского муниципального района (д. Северная Поляна, д. Малиновка, с. Медведь и ж/д.ст Уторгош) 
Слайд 9. Необходимое количество участков
Однако, по состоянию на 01.01.2018 остаются необеспеченными земельными участками:
многодетные семьи – 432;
молодые семьи – 378;
семьи с детьми-инвалидами – 107;
инвалиды – 649.  
Для обеспечения граждан всех льготных категорий (молодые семьи, многодетные семьи, семьи с детьми-инвалидами, инвалиды) необходимо 1566 земельных участков ориентировочной площадью 157 га.
Слайд 10. Участки для ИЖС в 2018 году
В настоящее время в распоряжении Администрации Великого Новгорода находится 277 земельных участков общей площадью ориентировочно 27 га:
19 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, расположенных на территории массива "Нащи" Ермолинского сельского поселения Новгородского муниципального района, 
6 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, расположенных на территории Тесово-Нетыльского городского поселения Новгородского муниципального района, 
44 земельных участка для индивидуального жилищного строительства, расположенных на территории массива д. Малиновка Шимского муниципального района,
79 земельных участков, расположенных на территории массива д. Северная Поляна Шимского муниципального района, находящийся в муниципальной собственности городского округа Великий Новгород.
Также запланировано формирование и предоставление:
65 земельных участков в Деревяницах;
12 земельных участков в Кречевицах;
52 земельных участка в массивах у ж/д. ст. Уторгош и  с. Медведь из массивов, переданных в 2016 году в муниципальную собственность городского округа Великий Новгород  Администрацией Шимского муниципального района для обеспечения льготных категорий граждан земельными участками для индивидуального жилищного строительства. 
Однако с учетом числа граждан льготных категорий, проживающих в Великом Новгороде, и постоянного увеличения очереди на получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, указанного количества земельных участков недостаточно для обеспечения граждан всех льготных категорий земельными участками, дополнительно необходимо более 130 га.
В случае оказания Правительством Новгородской области содействия в обеспечении земельными участками льготных категорий граждан, проживающих в Великом Новгороде, за счет выделения указанным гражданам земельных участков для индивидуального жилищного строительства, образованных из земельных массивов, находящихся в областной собственности (у д. Борки Новгородский муниципального района) и федеральной собственности (д. Сидорково Новгородского муниципального района), полномочия по распоряжению которыми находятся у органов государственной власти Новгородской области, процент обеспеченности земельными участками для индивидуального жилищного строительства льготных категорий граждан, проживающих в Великом Новгороде,  был бы намного выше. 
Слайд 11. Развитие жилищного строительства
Теперь про строительство.
В отчетном периоде введено в эксплуатацию 34 жилых дома общей площадью жилых помещений 104,7 тыс. кв. м, в том числе многоквартирных – 13 домов площадью 100,3 тыс. кв. м, индивидуальных – 21 дом общей площадью 4,3 тыс. кв. м. Ввод жилья на одного жителя по итогам года составил 0,47 кв. м. 
Слайд 12. Расселение аварийного жилищного фонда 
Говоря о расселении ветхого и аварийного жилья отмечу, что задача, поставленная в Указе Президента Российской Федерации № 600, о расселении до конца 2017 года аварийных домов, признанных в установленном порядке аварийными до 1 января 2012 года, в Великом Новгороде была выполнена досрочно в 2014 году (по региональной программе было расселено 8 домов общей площадью 2 889,2 кв. м, переселено 74 семьи, 199 человек). 
За 2008-2017 годы расселено 39 домов, переселено 265 семей (748 человек), освоено 349,1 млн. рублей, в том числе 181,8 млн. рублей из бюджета Великого Новгорода. 
Слайд 13. Расселение аварийного жилищного фонда в 2017 году
В 2017 году Администрация Великого Новгорода осуществляла переселение граждан в жилые помещения из освобожденного муниципального жилищного фонда. Предоставлено 10 жилых помещений 30 гражданам, проживающим в домах № 7 по ул. Сенной, № 45 по улице Береговой, № 2 по переулку Промышленному, № 7 по улице Телегина-Редятина, причем указанный дом в 2017 году расселен полностью.
Слайд 14. Расположение аварийных домов на карте Великого Новгорода
Тем не менее, по состоянию на 1 января 2018 года не расселенными являются 9 многоквартирных домов признанных в установленном порядке аварийными и помещения левого объема (№1-28) дома № 7 по ул. Сенной, подлежащие сносу или реконструкции. Всего расселению подлежат 134 жилых помещения общей площадью 4,6 тыс. кв. м, в которых зарегистрирован 281 гражданин.
Потребность в средствах на расселение жилых домов, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, на 2018 год составляет 133,6 млн. рублей, на 2019 год - 26,3 млн. рублей. Без поддержки регионального центра вопрос расселения аварийных домов нам не решить.
Кроме того, с Правительством Новгородской области необходимо решить вопрос об использовании пустующих квартир в доме военнослужащих на цели переселения граждан.
Слайд 15. Обеспечение жильем детей-сирот и лиц из их числа в 2017 году
На обеспечение жильем детей-сирот и лиц из их числа бюджету Великого Новгорода в 2017 году была предоставлена субвенция в размере 34,1 млн.  рублей (6,3 млн. рублей – федеральный бюджет, 27,7 млн. рублей – областной бюджет).
Указанные средства были направлены на приобретение 33 однокомнатных квартир в домах № 14 и № 14 корпус 1 по ул. Озерной. 
Также детям – сиротам была выделена 1 отремонтированная квартира из освобожденного муниципального жилищного фонда. 
В течение 2010 - 2017 годов жилыми помещениями обеспечены 220 детей-сирот и лиц из их числа. 
Слайд 16. Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот
На 01 января 2018 года в список на обеспечение жилыми помещениями включено 211 детей-сирот и лиц из их числа, право возникло на начало года у 137 граждан, в течение 2018 года право на обеспечение жилыми помещениями возникнет еще у 27 граждан. Потребность для обеспечения всех детей сирот, включенных в список на обеспечение жилыми помещениями составляет 264,8 млн. рублей, в том числе на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, у которых возникло и возникнет право в 2018 году 205,8 млн. рублей. 
Таким образом, для решения данного вопроса важно предусматривать средства за счет предоставления субвенции областного и федерального бюджетов в необходимом объеме.

Развитие «человеческого капитала» невозможно без развития единого образовательного пространства, формирующего социально ориентированного и образованного горожанина.
Слайд 17. Создание дополнительных мест для детей в детских садах
Задача, поставленная в Указе Президента РФ по обеспечению 100% доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет, выполнена.
Но на сегодняшний день все еще существует проблема обеспечения детей от 2-х месяцев до 1,5 лет местами в детских садах города. Поэтому, совместно с Правительством Новгородской области запланировано строительство детских садов в жилых районах «Северный» и «Ивушки» по 240 мест каждый в течение 2018 и 2019 годов.
Слайд 18. «Доступная среда»
В 2016 и 2017 годах пять детских садов приняли участие в Государственной программе «Доступная среда» и создали специальные условия для детей – инвалидов, это детские сады № 9, 19, 26, 33, 85. На эти цели направлено 12 млн. 274 тыс. рублей (из них 1 млн. 217 тыс. рублей - средства городского бюджета).
Всего с 2012 года на реализацию мероприятий госпрограммы «Доступная среда направлено 32 млн. 680 тыс. рублей (из них 4 млн. 825 тыс. рублей - средства городского бюджета).
В 2018 году мы планируем продолжить эту работу и создать условия для детей с ограниченными возможностями здоровья в детском саду № 87 «Буратино». 
Слайд 19. Создание дополнительных мест в школах
Численность учащихся общеобразовательных учреждений Великого Новгорода ежегодно увеличивается в среднем на 1000 детей. Отмечу, что количество первоклассников увеличивается и за счет внутрирегионального прироста детей в возрасте от 7 до 15 лет (ежегодно в среднем на 342 человека). 
Поэтому, перед нами стоит важнейшая задача - обеспечить обучение школьников в одну смену.
В этих целях с привлечением средств федерального бюджета построена и принята в эксплуатацию школа в жилом районе «Ивушки» на 1350 мест, завершается строительство такой же современной школы в наиболее густонаселенном Псковском жилом районе. Для оснащения школы оборудованием нам необходима финансовая поддержка со стороны Правительства Новгородской области. 
Слайд 20. Укрепление материально-технической базы
В 2017 году за счет средств всех уровней бюджетов выполнены капитальные ремонты в двух муниципальных образовательных учреждениях Великого Новгорода - средней общеобразовательной школе №4 на сумму 4,2 млн. рублей и Гимназии «Гармония» на сумму 16,6 млн. рублей.
Слайд 21. Выполнение целевого показателя по средней заработной плате педагогических работников 
Приоритетной задачей Администрации города, в соответствии с «майскими» указами Президента, является сохранение заработной платы работников образовательных учреждений. При этом все целевые показатели по оплате труда, установленные «дорожными картами», в 2017 году были достигнуты.
Слайд 22. Кадровое обеспечение
В настоящее время в муниципальной системе образования наблюдается стабильная положительная динамика привлечения молодых специалистов в общеобразовательные учреждения города. За три последних года пришли на работу 268 молодых педагогов. Учителя в возрасте до 35 лет составляют 23,8%.
Образовательные учреждения Великого Новгорода укомплектованы педагогическими кадрами на 100 %, но пока еще остается проблема обеспеченности учителями математики, информатики и физики.
Слайд 23. Физическая культура и спорт
Физическая культура – неотъемлемая часть жизни человека, а особенно подрастающего поколения. Основные показатели, характеризующие отрасль, представлены на слайде.
Слайд 24. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений
Отмечается увеличение показателей по обеспеченности спортивными залами, плоскостными сооружениями, и, соответственно, рост по единовременной пропускной способности спортивных объектов города, что обусловлено открытием таких объектов как:
спортивный центр на улице Псковской, 
общеобразовательная школа № 36 с современной физкультурно-оздоровительной инфраструктурой – это 3 спортивных зала, пришкольный стадион с беговыми дорожками, футбольным полем, площадками для общефизической подготовки и подвижных игр, 
фитнес-клуб на улице Великой «CrossFit”. 
Слайд 25. Динамика изменения оличества людей с ограниченными возможностями, занимающихся адаптивной ФКиС
Создаются условия для занятий физической культурой и спортом для маломобильных групп населения. Количество лиц с ограниченными возможностями здоровья, занимающихся адаптивной физической культурой и спортом в Великом Новгороде, число которых в 2017 году составило 1 561 человек или 8,8% от общего количества граждан данной социальной группы, увеличилось на 1,0% по сравнению с прошлым годом. 
Наибольшего успеха в спорте среди новгородцев с ограниченными возможностями по здоровью добилась Тихонова Анна, многократная победительница и призёр Чемпионатов России среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата в личных и командных гонках на шоссе и треке.
Слайд 26. Спортивно-массовые мероприятия
В 2017 году в городе проведено более 2 700 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий разного уровня. Следует отметить, что спортивная база Великого Новгорода активно использовалась для проведения большого количества областных, межрегиональных, всероссийских и международных соревнований.
Слайд 27. Футбол на стадионе «Электрон»
В истекшем году проводились футбольные матчи клуба «Тосно» из Ленинградской области на стадионе «Электрон», на многих играх трибуны, имеющие около 3 200 посадочных мест, были заполнены до отказа.
Кроме того, Великий Новгород был удостоен права проведения финального матча Кубка России по футболу среди женских команд, в котором сыграли два московских коллектива – «Чертаново» и ЦСКА.
Слайд 28. Места активного отдыха
Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в зимний период в городе заливались катки. За счёт средств городского бюджета готовились места массового катания на лыжах. В течение всего года во дворах, местах массового отдыха и клубах по месту жительства проводились физкультурно-оздоровительные акции.
Понимая значимость популяризации физической культуры и спорта, мы считаем необходимым строительство комплексов активного отдыха для новгородцев. В течение 2018 года такие комплексы появятся в парках 30-летия октября и Луговом, а также сквере между улицей Коровникова и рекой Веряжа, а также обязательно будут предусмотрены на набережной Александра Невского и Софийской набережной.
Слайд 29. Реализация мероприятий ГТО
В 2017 году на территории города продолжилось поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». К учащимся школ города присоединились студенты среднего специального и высшего образования, работники организаций разной ведомственной принадлежности, пенсионеры. Не стояли в стороне и сотрудники Администрации и Думы Великого Новгорода, которые в рамках проводимых спартакиад приняли активное участие в выполнении нормативов ВФСК - ГТО. 
В официальных испытаниях комплекса принимали участие в 1,7 раза больше жителей, чем в 2016 году. Обладателями знаков отличия комплекса ГТО в 2017 году стал 851 новгородец, это значительно больше, чем в 2016 году. 
Слайд 30. Спортивные достижения
Достижения в массовом спорте являются базой для результатов в спорте высших достижений. В 2017 году 2063 новгородца выполнили или подтвердили свои спортивные разряды и звания. Сегодня Великий Новгород в составах сборных команд страны представляют 34 спортсмена по 9 видам спорта (гребля академическая, гребля на байдарках и каноэ, спортивная акробатика, плавание, тяжёлая атлетика, женская борьба, джиу-джитсу, велоспорт, конуполо). 
Ежегодно, по хорошей традиции, в конце года вручаются муниципальные награды, подарки и премии за спортивные достижения наших земляков. В 2017 году среди награждённых было 110 спортсменов, тренеров и руководителей спортивных учреждений. 
В настоящий момент в городе работают 11 спортивных школ (по 5 государственных и муниципальных и 1 ведомственная), в которых свыше 3700 спортсменов тренируются по 24 видам спорта. Отмечу, что в 2017 году муниципальная «детско-юношеская спортивная школа № 4» за высокие спортивные достижения своих воспитанников получила статус «Спортивная школа Олимпийского резерва». А осуществление тренировочного процесса по новым федеральным стандартам обеспечит спортсменам достижение еще более высоких спортивных результатов.
Установленный майскими указами Президента РФ целевой показатель по средней заработной плате педагогического персонала в муниципальных учреждениях спортивной направленности выполнен на 101,6 % и составил 28 163 рубля.
Слайд 31. Сфера культуры
Услуги жителям Великого Новгорода в сфере культуры и дополнительного образования детей в 2017 году оказывали 15 учреждений, из них 9 – в сфере культурного обслуживания, 6 – в сфере дополнительного образования детей в области искусств.
Установленные майскими указами показатели по средней заработной плате для работников в сфере культуры выполнены. 
Слайд 32. Клубные формирования
В трех культурно-досуговых учреждениях Великого Новгорода работает 180 клубных формирования (кружки, студии, любительские объединения), в них занимается 2 820 человек. Из общего числа клубных формирований 106 предназначены для детей в возрасте до 14 лет, в них занимается более 1,5 тыс. человек.
28 творческих коллективов имеет звание «Народный (Образцовый) самодеятельный коллектив», в них занимается 675 человек.
Слайд 33. Культурно-массовые мероприятия
За 2017 год учреждениями культурно-досугового типа проведено 3 147 мероприятий и обслужено 830 тыс. человек.
Слайд 34. Учреждения исполнительского искусства
88 концертов провел Городской духовой оркестр, их посетили 88 тыс. новгородцев. Оркестр регулярно принимает участие в значимых мероприятиях не только Великого Новгорода, но и за пределами области.
Новгородским театром для детей и молодежи «Малый» в прошлом году показан 231 спектакль, которые посетили более 16 тыс. зрителей.
Состоялся ХIV Международный театральный фестиваль «Царь-Сказка», Фестиваль представил 21 спектакль четырнадцати театров России и зарубежья (Франция, Южная Корея, Германия, Латвия, Бельгия, Португалия, Италия, Лихтенштейн, Швеция, Китай, г. Нягань, г. Орел, г. Петрозаводск, г. Великий Новгород). Спектакли Фестиваля посетило 2 991 человек. 
Слайд 35. Городские массовые мероприятия
Были проведены новогодние мероприятия на Софийской площади, праздник Рождества Христова у Главной новогодней елки, народное гуляние «Масленица», фестиваль «Золотая пуговица», 
Слайд 36. Общегородские праздники
цикл мероприятий, посвященных празднованию 72-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне и мероприятия, посвященные празднованию 73-й годовщины освобождения Новгорода от немецко-фашистских захватчиков, Дню защитника Отечества, Дню Победы;
Слайд 37. Общегородские праздники
дням России, города, семьи, любви и верности, дню солидарности в борьбе с терроризмом, присвоения Великому Новгороду почетного звания «Город воинской славы», дню народного единства, дню неизвестного солдата и многие др. 
Слайд 38. Ганзейская неделя в Великом Новгороде
Город продолжает проводить международные мероприятия, которые привлекают к себе внимание как новгородцев, так и гостей города.
В мае 2017 года в Великом Новгороде под лозунгом "Ганза - рядом" состоялись мероприятия "Ганзейской недели 2017". Яркими и запоминающимися событиями в эти дни стали торжественное собрание Союза русских Ганзейских городов, посвященное 25-летию вхождения Великого Новгорода в Ганзейский союз Нового времени, "Большое Ганзейское путешествие", международный семинар по развитию Ганзейского сотрудничества и Ганзейского туризма, встреча ветеранов Ганзейского движения и др. 
Проект «Ганзейская неделя» стал лауреатом Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития субъектов Российской Федерации. 
Слайд 39. Международный гурмэ-фестиваль «Великий Новгород»
В ноябре 2017 года в Великом Новгороде прошел VI Международный Гурмэ-фестиваль «Великий Новгород - 2017». Девять фестивальных площадок представляли традиционные кухни России, Эстонии, Финляндии, Мексики, Латвии, Китая и США. Новгородцы и гости города получили уникальную возможность погрузиться в мир изысканного искусства гастрономии и узнать о кулинарных культурах разных народов. 
Слайд 40. Культурное наследие
Мы уделяем большое внимание увековечиванию памяти наших земляков.
В истекшем году открыта мемориальная доска:
Филимоненко Василию Александровичу, генерал-майору милиции, заслуженному работнику МВД, начальнику УВД Новгородской области, Почетному гражданину Новгорода и Новгородской области.
Открыты бюсты:
композитора Аренского Антония Степановича;
новгородского писателя, Почетного гражданина Великого Новгорода Дмитрия Михайловича Балашова;
адмирала Евфимия Васильевича Путятина.
Слайд 41. Библиотечное обслуживание населения
В истекшем году муниципальные библиотеки посетило свыше 844 тыс. человек, читателями являются 68 137 человек.
Общий объем библиотечного фонда на конец 2017 года составил 477 166 единиц. На комплектование книжных фондов в отчетном периоде было выделено 453,9 тыс. рублей и приобретено 2 516 экземпляров книг, на подписку периодических изданий направлено 452,0 тыс. рублей.
Слайд 42. Детские школы искусств
В детских школах искусств обучается 2 356 человек из них на бюджетном отделении 1 463 человека. 
Слайд 43. Молодёжная политика
В Центре по работе с детьми и молодежью «Алые паруса» в течение 2017 года занималось 4 570 молодых людей в 223 клубных формированиях.
В 2017 году биржей было трудоустроено 334 подростка (проконсультировано – 1 885 человек).
Набирает популярность волонтерское движение – на конец 2017 года в Великом Новгороде насчитывалось более 5,5 тыс. волонтеров и 55 волонтерских объединений. 
Слайд 44. Молодёжная политика
Количество участников 66-ти молодежных объединений патриотической направленности в истекшем году составило 5 437 человек. 
Число клубов молодой семьи выросло с 63 единиц в 2016 до 67 единиц в 2017 году, их посещали 2 106 молодых человек.

Приоритетным направлением развития города остается повышение качества городской среды. 
Слайд 45. Парки Великого Новгорода
Центрами притяжения горожан являются парки города, на территории которых сегодня действует 58 досуговых объектов, из них 23 работают круглогодично. 
Слайд 46. Благоустройство общественных территорий
Участие в масштабном федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» позволило в 2017 году начать выполнение работ по благоустройству трех общественных территорий – парка Юности, парка Луговой и сквера на ул. Коровникова. 
Слайд 47. Благоустройство дворовых территории
Большая работа проведена по благоустройству 58 дворовых территорий – капитально отремонтировано асфальтовое покрытие 57 многоквартирных домов, установлены светильники, скамейки и урны в 32 дворах, в 3 дворах проведено обустройство детской и спортивной площадки и обустройство парковки. 
Слайд 48. Реализация приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды в 2017 – 2018 г.г.
Всего на реализацию приоритетного проекта в 2017 году направлено 88,2 млн. рублей бюджетных средств и привлечены средства собственников в сумме 565,2 тыс. рублей. 
Особенностью данного проекта является вовлечение граждан в процесс принятия решений по объектам благоустройства.
В 2018 году в день выборов Президента России впервые проведено рейтинговое голосование по отбору общественных территорий для дальнейшего благоустройства. В план работы на 2018 год будут внесены территории, набравшие наибольшее количество голосов. Всего в голосовании приняли участие 38 тысяч 367 человек.
1 место с 15 458 голосами набрала Софийская набережная. На 2 месте – набережная Александра Невского (14 801). Тройку лидеров замыкает парк Юности – 14 506 голосов.
Далее голоса распределились так: сквер у реки Веряжа (12 821), парк «30 лет Октября» (8 918), территория у Дворца культуры и молодежи «Город» (8 446), парк Луговой (7 454), сквер на Гзени (5 597), сквер «Любовь и голуби» (4 879), Ильина улица  (4 108).
В 2018 году на благоустройство городской территории в рамках проекта планируется направить 99,5 млн. рублей из бюджетов всех уровней, а также привлечь средства собственников на ремонт дворов в сумме 5,6 млн. рублей.
Слайд 49. Организация уборки городских территории
Уборка города осуществляется в соответствии с 4-мя заключенными контрактами (с ЗАО «Новгородское спецавтохозяйство» (2 лота), ООО «Мехуборка» и ООО «Чистый град»), срок действия которых истекает 30 июня текущего года. 
За период с марта по декабрь 2017 года в результате контрольных мероприятий произведено сокращение оплаты контрактов за некачественно выполненные работы на сумму 8,4 млн. рублей.
Слайд 50. Оформление и содержание цветников
Для цветочного оформления города и содержания цветников заключен контракт с ООО «Нужные люди». Содержанием объектов озеленения занимается также МБУ «Городское хозяйство».
Слайд 51. Самая благоустроенная территория
В девятнадцатый раз был проведен конкурс на звание "Самая благоустроенная территория". На участие в конкурсе было подано 69 заявок. На награждение победителей были направлены средства в общей сумме 170,0 тыс. рублей. В этом году мы не будем отходить от установившейся традиции проведения данного конкурса.
Слайд 52. Контрольно-административная деятельность
Вопросы благоустройства, по-прежнему, находятся на особом контроле  Администрации города.
В 2017 году проведено 50 заседаний административной комиссии муниципального образования - городского округа Великий Новгород, рассмотрено 671 дело об административных правонарушениях, по результатам которых наложено административных штрафов на сумму 4,7 млн. рублей. Сумма взысканных штрафов в 2017 году составила 3,0 млн. рублей. 
На заседаниях административной комиссии привлечено к административной ответственности 439 физических лиц, 95 должностных лиц и индивидуальных предпринимателей, 38 юридических лиц.
Прокурором Новгородской области в Новгородскую областную Думу внесен законопроект "О внесении изменений в областной закон "Об административных  правонарушениях", конкретизирующий составы административных правонарушений, вытекающих из нарушений правил благоустройства. В дополнение Администрацией Великого Новгорода подготовлены и направлены в Ассоциацию «Совет Муниципальных образований Новгородской области» предложения о внесении изменений в данный областной закон, конкретизирующие составы административных правонарушений, принятие которых, по нашему мнению, окажет положительное влияние на профилактику и пресечение правонарушений в указанной сфере. 
Обеспечение качественных жилищно-коммунальных услуг – одна из задач, влияющих на качество жизни населения и это, безусловно, вопросы водоснабжения и водоотведения, теплоснабжения и содержания дорожного хозяйства. 
Слайд 53. Организация водоснабжения и водоотведения
В 2017 году МУП «Новгородский водоканал» выполнялись работы по капитальному ремонту участка самотечного канализационного коллектора по Сырковскому шоссе. На эти цели в бюджете Великого Новгорода на 2017 год были предусмотрены средства в размере 1,5 млн. рублей. 

Слайд 54. Насосная станция третьего подъема Деревяницкого жилого района
За счет субсидии, предоставленной Великому Новгороду из областного бюджета и софинансирования из городского бюджета в общей сумме 2,0 млн. рублей выполнен капитальный ремонт участка канализационной напорной линии от канализационной насосной станции п. Панковка до камеры гашения по ул. Нехинская.
Для развития инфраструктуры Деревяницкого жилого района Великого Новгорода, в том числе строительства насосной станции третьего подъема и магистральной сети хозяйственно-питьевого водопровода требуется привлечение областных средств в сумме 214,4 млн. рублей (в ценах 2018 года) для софинансирования которых в бюджете Великого Новгорода на 2018 год предусмотрены средства в сумме 21,4 млн. рублей.
Слайд 55. Содержание ливневой канализации
В 2016 – 2017 годах МУП «Новгородский водоканал» в ведение было передано 243 км сетей ливневой канализации, которые находятся в неудовлетворительном состоянии. Очистные сооружения на сетях отсутствуют. Ориентировочная потребность на их обустройство составляет более 6,0 млрд. рублей.
В 2017 году на основании постановления Комитета по ценовой и тарифной политике Новгородской области был установлен тариф на водоотведение поверхностных сточных вод, размер которого составляет 20,84 руб./м3 (без НДС).
При формировании указанного тарифа учтены расходы, необходимые для реализации производственной программы в сфере водоотведения поверхностных сточных вод МУП «Новгородский водоканал» на 2018-2020 годы. В соответствии с Программой запланированы мероприятия по ремонту объектов централизованной системы водоотведения, которые необходимо произвести для качественного функционирования сетей ливневой канализации.
В феврале 2017 года предприятием были приобретены две каналопромывочные машины на общую сумму 14,8 млн. рублей. 
В истекшем году МУП «Новгородский водоканал» была представлена субсидия на компенсацию затрат по содержанию и ремонту источников наружного противопожарного водоснабжения на территории Великого Новгорода в размере 964 тыс. рублей, за счет которой произведен капитальный ремонт 69 пожарных гидрантов.
Слайд 56. Организация теплоснабжения Великого Новгорода
В рамках заключенного концессионного соглашения между Администрацией Великого Новгорода и ООО «ТК Новгородская» проведена модернизация 9 котельных, концессионером на эти цели направлено 652,0 млн. рублей. 
Подготовка к отопительному сезону проходила в штатном режиме, что позволило в установленные планами сроки обеспечить 100 процентную подачу тепла в жилые дома города. 
Слайд 57. Капитальный ремонт жилищного фонда в 2017 году
В рамках мероприятий по созданию безопасных и благоприятных условий для проживания граждан в Великом Новгороде осуществлялся капитальный ремонт многоквартирных домов. 
Слайд 58. Исполнение судебных решений
В 2017 году в рамках исполнения судебных решений, проводился ремонт в 18 многоквартирных домах. Виды произведенных работ мы видим на слайде. Всего в полном объеме исполнено 10 решений суда и 8 частично.
Слайд 59. Ремонт муниципальных помещений
В 2017 году Администрацией Великого Новгорода проведены мероприятия по поддержанию эксплуатационных характеристик в 62 муниципальных помещениях. Виды работ также представлены на слайде.
Слайд 60. Капитальный ремонт МКД в целях предотвращения аварийных и чрезвычайных ситуаций
В 2017 году в целях предотвращения возможности возникновения аварийных ситуаций проведены мероприятия по капитальному ремонту 2 МКД на 4,9 млн. рублей за счет средств бюджета Великого Новгорода.
Слайд 61. Ремонт дорог в 2017 году
На выполнение работ по строительству и ремонту автомобильных дорог Великого Новгорода в 2017 году направлено 534,7 млн. рублей, в том числе 19,0 млн. рублей из бюджета Великого Новгорода, 379,2 млн. рублей – из областного бюджета и 136,5 млн. рублей из федерального бюджета.
Построено 1 094 метра новых автомобильных дорог и проведена реконструкция 1 158 метров дорог, выполнены работы по ремонтам участков автомобильных дорог общей протяженностью 16 276 метров (площадью 194 тыс. кв. метров).
Слайд 62. Строительство и реконструкция автомобильных дорог 
Великого Новгорода в 2017 году
Завершено строительство участков автомобильных дорог ул. Арциховского и ул. Аркажская и участка улицы Большая Московская с устройством тротуаров, велодорожек и освещения.
Проведена реконструкция ул. Нехинской с устройством велодорожек, строительство тротуаров по улице Донецкой, выполнены работы по устройству наружного освещения на всем протяжении улицы Павла Левитта.
Ведутся работы по строительству участка улицы Луговая, подъездных путей к земельным участкам в микрорайоне Кречевицы.
Слайд 63. Ремонт автомобильных дорог Великого Новгорода в 2017 году
В рамках заключенных муниципальных контрактов отремонтированы участки дорог улиц Большая Санкт-Петербургская, Мерецкова-Волосова, Большая Московская, Колмовской транспортной развязки, Прусская, Людогоща, Чудинцева, Каберова-Власьевская, Красилова, Державина, проспекта А. Корсунова, и многие другие.
Слайд 64. Потребность в строительстве дорог
Отмечу, что развитие и поддержание в нормативном состоянии улично-дорожной сети является одной из ключевых проблем Великого Новгорода. Потребность в средствах велика. Требуется проведение капитального ремонта Колмовского моста (потребность на ремонт в соответствии с экспертизой составляет 297,8 млн. рублей), строительство новых улиц, и в данном вопросе мы рассчитываем на поддержку Правительства Новгородской области и выделение Великому Новгороду на эти цели субсидий из дорожного фонда Новгородской области.
Слайд 65. Обеспечение безопасности дорожного движения
Для обеспечения безопасности дорожного движения в 2017 году:
дополнительными источниками освещения оснащены 19 пешеходных переходов;
пешеходными ограждениями перильного типа оснащено пересечение улиц Новолучанской и Предтеченской;
модернизированы светофорные объекты на пересечении улиц Кочетова - Нехинская и Кочетова – Зелинского,
разработана проектно-сметная документация на строительство двух новых светофорных объектов (ул. Державина, 7; пересечение пр. А.Корсунова и ул. Коровникова).
Принимаемые меры позволили снизить показатели аварийности на дорогах города по сравнению с 2016 годом, количество ДТП сократилось на 12%, (с пострадавшими – снижение на 8,4 %, с погибшими – снижение на 15,4%).
Слайд 66. Фото
Проведены запланированные мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Детский автогородок посетила 41 группа из дошкольных образовательных учреждений города, 83 группы из общеобразовательных учреждений (2088 школьников), в том числе 4 группы школьников из Новгородского района (71 школьник). Всего воспитанниками клуба «Страна Светофория» стали 2917 человек.
В рамках создания условий для предоставления транспортных услуг населению и социальной поддержки льготных категорий граждан в 2017 году школьникам и студентам предоставлялось право на приобретение льготного проездного билета на проезд в городском транспорте общего пользования. На эти цели транспортным организациям из бюджета Великого Новгорода предоставлена субсидия на сумму 16,3 млн. рублей, на социальную поддержку студентам выделено 5,9 млн. рублей (выплаты произведены 1264 студентам).
Для предотвращения разрушения дорожного покрытия от превышения нагрузки автомобильным транспортом была организована 61 проверка весового контроля, проверено 389 единиц автотранспорта, выявлено 45 нарушений, 44 транспортных средства поставлены на штрафную специализированную стоянку. Сумма наложенных штрафов, поступившая в бюджет города, составила 1,8 млн. рублей.

Для комфортности проживания горожан немаловажное значение имеет присутствие в работе Администрации Великого Новгорода современных «каналов» обратной связи с новгородцами, позволяющих оперативно реагировать на запросы общества.
Слайд 67. Информационный портал «Вечевой колокол»
Одной из форм «обратной связи», которая позволяет жителям города быстро и удобно решать проблемные вопросы, выдвигать свою инициативу и высказывать свое мнение с целью улучшения качества жизни и облика города является информационный портал «Вечевой колокол». Новгородцы активно включились в процесс общения, направляя наиболее актуальные вопросы в рамках проблематики, предусмотренной информационным порталом. Самое больше число сообщений, поступивших в Администрацию Великого Новгорода, касалось вопросов благоустройства территорий, содержания и ремонта дорог. 
Великий Новгород стабильно занимает первое место в рейтинге среди муниципальных образований области по количеству предоставленных ответов на портале. Эта работа продолжается в плановом режиме.
Слайд 68. Деятельность городского общественного совета по межнациональным отношениям 
Наш город всегда был и остается городом - богатым демократическими традициями, в котором комфортно себя чувствуют представители различных национальностей, поэтому состоянию межнациональных и межконфессиональных отношений уделяется большое внимание. 
В городе разработаны и комплексно реализуются меры, направленные на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение стабильности и реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных конфликтов.
Доброй традицией стало проведение городских мероприятий с участием национальных общественных объединений. В продолжение этой работы, с целью объединения действий в рамках реализации государственной национальной политики в конце 2017 года было заключено Соглашение о сотрудничестве Администрации Великого Новгорода с Новгородским государственным университетом имени Ярослава Мудрого.
Слайд 69. Народная дружина города
С целью обеспечения безопасности граждан охрана общественного порядка осуществлялась при содействии народных дружин. В настоящее время в народной дружине города и в добровольной народной дружине «Казачья стража» состоят 97 человек. Численность народных дружинников по сравнению с 2016 годом увеличилась более чем на треть.
С их участием выявлено 818 административных правонарушений, раскрыто 2 преступления.
Слайд 70. Система - 112
Для обеспечения оказания экстренной помощи населению при угрозах для жизни и здоровья, уменьшения материального ущерба при происшествиях и чрезвычайных ситуациях с июля 2017 года на территории Великого Новгорода функционирует система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». 

Развитие города, безусловно, зависит от его экономического потенциала, который обеспечивает занятость и доходы населения, формирует поступления в бюджет Великого Новгорода. Без успешного экономического развития невозможно добиться роста качества жизни населения и улучшения состояния городской среды.
Слайд 71. Промышленное производство
Производственный потенциал города фактически определяют предприятия, представленные на слайде, на которых производится 80% всего объема промышленной продукции города. В промышленности занято более 20 тыс. человек, средняя заработная плата работающих выше средней по городу и составляет 42 тыс. рублей. 
По итогам 2017 года объем отгруженных товаров собственного производства по крупным и средним промышленным предприятиям составил 114,1 млрд. рублей с индексом промышленного производства 115,6 %. 
Слайд 72. Индексы промышленного производства по видам экономической деятельности (обрабатывающие производства)
В истекшем году в обрабатывающих отраслях отмечаются высокие индексы практически во всех производствах, что видно на слайде. 
Слайд 73-74. Инвестиционные проекты, завершенные в 2017 году
В 2017 году в Великом Новгороде реализовано 13 инвестиционных проектов, 7 из которых в производственной сфере с общим объемом инвестиций порядка 7 млрд. рублей, это проекты на предприятиях:
3 проекта на ПАО «Акрон»;
ООО «Амкор Табакко Пэкеджинг Новгород»;
ПАО «Контур»;
ООО «Промкомплектация» – швейное производство;
ОА «НПК Пеленгатор» 
И 6 проектов в непроизводственной сфере:
строительство школы № 36 и ФОКа на Псковской;
открытие 4-х гостиниц - «Рахманинов», «София», «Трувор» и «Велкам-Инн».
Слайд 75-76. Реализуемые инвестиционные проекты
В отчетном году продолжалась реализация еще 12 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 14 млрд. рублей. Инвестиционные проекты, представлены на слайдах – это: 
4 проекта на ПАО «Акрон»; проекты на АО «Дека», на ООО «Амкор Флексиблз Новгород». 
Начата реализация проектов ООО «Элси», ООО «Кат», и ООО «Т-Арм».
Как видим, в городе открываются как новые современные производства, так и осуществляется модернизация действующих предприятий.
Реализуются проекты и в не производственной сфере – это строительство ресторанного комплекса по ул. Троицкой, продолжение строительства объектов комплекса гостиницы Интурист, и, как я уже отмечал выше, строительство школы в Псковском жилом районе.
Слайд 77. Инвестиционные площадки Великого Новгорода
С целью привлечения инвестиций в экономику Великого Новгорода в 2017 году проводилась постоянная работа.
Была актуализирована база данных по инвестиционным площадкам, их перечень дополнен 9 частными площадками. Таким образом, по состоянию на 1 января 2018 года на территории города расположено 30 свободных инвестиционных площадок, в том числе 14 государственных и 16 частных.
Инвесторам в истекшем году предоставлены 2 площадки (под строительство производственного цеха ЗАО «Новтрак» и строительство завода по производству электротехнического оборудования ООО «КАТ»). 
Кроме того, по ул. Рабочей в производственную зону переведен земельный участок под строительство завода трубопроводной арматуры (ООО «Т-Арм»). 
Слайд 78. Создание индустриального парка на государственных инвестиционных площадках ЗУ1, ЗУ2, ЗУ5
На базе трех государственных инвестиционных площадок ЗУ1, ЗУ2, ЗУ5 площадью порядка 80 га планируется создание индустриального парка. Данный вопрос прорабатывается в рамках деятельности отдельной рабочей группы проектного офиса по реализации проекта «Территория, комфортная для бизнеса».
Слайд 79. Упрощение процедур ведения бизнеса
В целях улучшения бизнес среды и создания условий по развитию города как территории, комфортной для ведения бизнеса нами принимались меры по упрощению процедур ведения бизнеса. 
Так в 2017 году предоставление муниципальных услуг по выдаче разрешения на строительство и выдаче градостроительного плана земельного участка переведено в электронную форму, сокращен срок получения разрешения на строительство со 120 до 60 дней.
Слайд 80. Развитие сферы потребительского рынка
Высокая предпринимательская активность в прошедших годах позволила сформировать в городе динамичную конкурентную среду в сфере потребительского рынка, который насчитывает почти 3 тысячи предприятий. 
За 2017 год в Великом Новгороде открыто 60 предприятий продовольственной и непродовольственной торговли общей площадью 12,5 тыс. кв. м, 32 предприятия общественного питания общей площадью 5,6 тыс. кв. м, 21 предприятие бытового обслуживания населения общей площадью 746 кв. м.
Оборот розничной торговли за 2017 год составил 61,4 млрд. рублей или 101,1% к 2016 году.
Установленный Великому Новгороду норматив минимальной обеспеченности площадью торговых объектов 761 кв. м на 1 тысячу жителей города перевыполнен и составил 1 257 кв. м.
В целях поддержки потребительского рынка, содействия продвижению продовольственных товаров произведенных местными товаропроизводителями, крестьянскими и личными подсобными хозяйствами, а также обеспечения потребности населения Великого Новгорода в сельскохозяйственной продукции было проведено 10 различных ярмарок.
Слайд 81. Участие в региональном проекте «Покупайте Новгородское!»
На территории Великого Новгорода реализуется региональный проект «Покупайте Новгородское!», цель которого - привлечение внимания покупателей к продукции новгородских товаропроизводителей, которые представлены более чем в 160 организациях торговли. Основные товаропроизводители Великого Новгорода участвующие в акции: ОАО «Алкон», ОАО «Новгородхлеб», АО «Дека», ОАО «Великоновгородский мясной двор», ООО «Новгородская кондитерская фабрика», ООО «Усполонь», ЗАО «Рыбный двор», АО «Лактис», ООО «Галичи», ООО «Мельница».
Слайд 82. Малое и среднее предпринимательство
Существенный объем услуг населению оказывается сектором малого предпринимательства, в котором действует 3 тыс. малых и средних предприятий, со среднесписочной численностью 27,1 тыс. человек. В качестве индивидуальных предпринимателей зарегистрировано 6,4 тыс. человек. Таким образом, в малом и среднем бизнесе Великого Новгорода занято более 33 тыс. человек – около трети общей численности занятых в экономике города.
Слайд 83. Меры поддержки малого и среднего предпринимательства 
в 2017 году
С целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса в Великом Новгороде реализуется соответствующая муниципальная программа, в рамках которой осуществляется все меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предусмотренные законодательством. 
Общий объем финансирования Программы в 2017 году составил 29,1 млн. рублей, в том числе средства бюджета Великого Новгорода – 1,3 млн. рублей, внебюджетные средства – 27,9 млн. рублей.
Информация по мерам поддержки малого предпринимательства представлена на слайде.
На финансовое возмещение части затрат при создании собственного бизнеса 2 начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства были предоставлены субсидии на общую сумму 600 тыс. рублей.
В рамках внебюджетного финансирования 24 субъекта малого и среднего предпринимательства Великого Новгорода получили льготные займы на общую сумму 27,9 млн. рублей. Внебюджетные средства являются возвратным фондом, сформированным за счет средств переданных ранее бюджетом Великого Новгорода в Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства. 
Кроме того, в истекшем году Новгородским Фондом поддержки малого предпринимательства была оказана гарантийная поддержка 25 субъектам малого и среднего предпринимательства Великого Новгорода на общую сумму 67,8 млн. рублей, что позволило привлечь кредитные ресурсы на общую сумму 198,6 млн. рублей. 
В рамках региональных мер поддержки малого и среднего бизнеса льготные микрозаймы получили 85 субъектов малого и среднего предпринимательства Великого Новгорода на общую сумму 122,8 млн. рублей.
Слайд 84. Выставка «Малый бизнес – новгородцам» 
С целью содействия росту конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства Великого Новгорода в октябре 2017 года в выставочном центре «Форум» прошла городская ежегодная выставка продукции, товаров и услуг «Малый бизнес – новгородцам». Всего в выставке на бесплатной основе приняли участие более 50 субъектов малого и среднего бизнеса, зарегистрированных на территории Великого Новгорода.
Слайд 85. Конкурс «Предприниматель года – 2017»
В ходе проведения выставки состоялась торжественная церемония награждения победителей ежегодного городского конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства Великого Новгорода «Предприниматель года - 2017». Основная цель конкурса «Предприниматель года» - формирование позитивного общественного мнения о малом и среднем бизнесе, выявление наиболее успешных в различных сферах предпринимателей. Конкурс проводился уже в 15 -й раз. Всего на конкурс  в 2017 году поступило 29 заявок.
Слайд 86. Состояние рынка труда
Отмечу, что трудовая занятость населения является фактором стабильности в городе. За истекший год численность безработных граждан уменьшилась с 1 677 до 1 305 человек, уровень безработицы понизился с 1,3 % до 1,0 % к уровню трудоспособного населения Великого Новгорода. 

Слайд 87. Среднемесячная заработная плата работников
Уровень среднемесячной номинальной заработной платы горожан в 2017 году составил 36,7 тыс. рублей, рост к 2016 году - 106 %.

Великий Новгород располагает географическими, культурно-историческими и рекреационными условиями для развития туристической отрасли, обладает потенциалом для событийного и делового туризма.
Слайд 88. Рейтинг Великого Новгорода – города для туристов
В 2017 году Великий Новгород пользовался популярностью у российских и иностранных, индивидуальных и групповых туристов.
Город вошёл:
– в тройку городов России для масленичных путешествий; городов воинской славы, популярных у туристов на 9 Мая; самых музейных городов России; самых недорогих городов для отдыха на Новый год. Гурмэ-фестиваль «Великий Новгород» вошёл в топ-3 гастрономических событий осени 2017 года;
– в топ-5 самых древних туристических городов России;
– в топ-6 городов для путешествий москвичей на майские праздники;
– в топ-10 городов России для путешествий на майские праздники;  городов, популярных для путешествий на летние выходные; городов России для отдыха с детьми на осенние каникулы 2017 года; для путешествий петербуржцев в новогодние праздники.
Слайд 89. Развитие туризма Великого Новгорода
По данным коллективных средств размещения, туристический поток в Великий Новгород в 2017 году вырос на 4,4% по сравнению с 2016 годом.
Общее количество туристов, размещённых на гостиничной базе Великого Новгорода, составило 236,6 тыс. человек, 80% турпотока составляют россияне, 20% – иностранные граждане, количество экскурсантов – порядка 1 млн. человек.
Количество иностранных граждан по сравнению с 2016 годом выросло на 15 % и составило 51,5 тыс. человек. В первой пятерке стран по посещению Великого Новгорода туристы из Китая, Германии, Австралии, Эстонии и США.
Число обращений туристов в «Красную Избу» в 2017 году увеличилось на 4% и составило более 45 тысяч человек.
Слайд 90. Создание туристического кластера 
на территории Великого Новгорода
Позиционируя Великий Новгород как туристический город, в 2017 годы мы уделяли большое внимание созданию кластерных территорий для развития туризма: это набережные реки Волхов с Софийской стороны от моста Александра Невского до гостиницы Интурист и с торговой стороны от моста Александра Невского до церкви Бориса и Глеба, а также пешеходной зоны по ул. Ильина и развитие кварталов, прилегающих к территории Ярославова Дворища. Реализовать эти проекты мы предполагаем с привлечением федеральных средств.
Слайд 91. Новые гостиницы Великого Новгорода
В 2017 году количество средств коллективного размещения пополнилось, как я уже отмечал, 4 новыми гостиницами: «Рахманинов», «Трувор», «Велкам-Инн» и «София», на данный момент их общее количество составляет 46 единиц, начиная с гостиниц уровня 4* и заканчивая школьным хостелом, которым принято 175 детей из районов Новгородской области. Количество гостиничных мест в 2017 году составило 3052 места.
Слайд 92. Продвижение туристического потенциала Великого Новгорода на российском и международном рынках
В целях продвижения туристического потенциала Великий Новгород в 2017 году был представлен на 9 российских и международных туристских выставках и других мероприятиях. Всего было проведено 14 презентаций туристского потенциала. В целях создания и распространения материалов и сюжетов о Великом Новгороде организовано и проведено 19 информационных туров для СМИ и представителей туристских компаний. 
Слайд 93. Новые экскурсионные программы
МБУ «Центр развития туризма «Красная Изба» в 2017 году разработаны 3 новые авторские экскурсии по Великому Новгороду и теперь вниманию гостей города их предлагается 12 (прогулки с посадником Сбыславом, с посадницей Евфимией, с Агафьей Мелисентовной; автобусные экскурсии «Летопись исчезнувших времён», «Сказания и тайны Новгородской земли», «От щита Рюрика к гуслям звончатым Садко»; интерактивные программы «Великий Новгород – Ганзейский город», «Тропа сказаний земли Новгородской», «Красота, на века запечатлённая; аудиоэкскурсии на платформе IZI.TRAVEL  – народный путеводитель по Великому Новгороду, «Великий Новгород – Родина Российских гениев”; игра-экскурсия «Легенды Ярославова дворища»). 
Подготовлен и выпущен буклет, рассказывающий о данных экскурсиях.

Исполнение всех полномочий осуществлялось Администрацией Великого Новгорода в рамках существующего бюджетного процесса, при этом проблемой для нас остается недостаточность бюджетных средств для решения острых вопросов социально-экономического развития города.
Слайд 94. Основные параметры бюджета Великого Новгорода в 2017 году
Бюджет Великого Новгорода в 2017 году по доходам исполнен в сумме 5 млрд. 690,9 млн. рублей или 98,1% к плану, по расходам в сумме 5 млрд. 715,5 млн. рублей – 96,3 %. По сравнению с 2016 годом темп роста по доходам - 109,3 %, по расходам - 106,6%.
Общий объем дефицита составил 24,6 млн. рублей.
Слайд 95. Бюджетная обеспеченность на 1 жителя города за счет объема доходов, поступивших в бюджет Великого Новгорода
Бюджетная обеспеченность на 1 жителя города за счет общего объема доходов, поступивших в бюджет Великого Новгорода, из года в год растет и в 2017 году составила 25,6 тыс. рублей, что выше 2016 года (23,5 тыс. рублей).
Слайд 96. Структура налоговых и неналоговых доходов бюджета 
Великого Новгорода в 2017 году
В части собственных полномочий поступление налоговых и неналоговых доходов составило 1 млрд. 804,9 млн. рублей (96 % к плану).
Относительно предыдущего года объем собственных доходов составил 101,7%.
Основой доходов городского округа по-прежнему являются налоговые доходы – 1 млрд. 322,9 млн. рублей, их доля в общем объеме доходов составляет более 70%.
Слайд 97. Динамика поступления НДФЛ
на территории Великого Новгорода
Ведущим доходным источником остается налог на доходы физических лиц (НДФЛ), удельный вес которого в составе налоговых и неналоговых доходов бюджета города в отчетном году составил 40%. Сумма налога на доходы физических лиц – 728,6 млн. рублей, по сравнению с 2016 годом увеличение составило 17,1 млн. рублей.
Следует отметить, что динамика поступлений НДФЛ в консолидированный бюджет области за последние десять лет имеет положительную тенденцию (рост поступлений в 1,6 раза). В тоже время из-за снижения норматива отчислений налога в бюджет Великого Новгорода более чем в 2 раза объем поступлений по нему в городской бюджет сокращается.
Слайд 98. Доходы бюджета Великого Новгорода от приватизации/аренды муниципального имущества
В Программу приватизации муниципального имущества Великого Новгорода в 2017 году было включено с учетом изменений 60 объектов недвижимого имущества, продано 18 из них. Доход от программы приватизации 2017 года составил 32,7 млн. рублей. 
В рамках предоставленных полномочий Администрация Великого Новгорода осуществляет передачу нежилых помещений в аренду и безвозмездное пользование юридическим и физическим лицам.
Слайд 99. Передача имущества Великого Новгорода 
в аренду и безвозмездное пользование
Было заключено 60 договоров аренды, 67 договоров безвозмездного пользования, 60 договоров аренды земельных участков.
Имущественную поддержку мы также оказывали социально ориентированным некоммерческим организациям – в 2017 году 40 таких организаций получили  поддержку на общую сумму 21 млн. 138 тыс. рублей.
Слайд 100. Динамика по расходам бюджета Великого Новгорода 
за 2015 – 2017 годы
Расходы бюджета Великого Новгорода в 2017 году за счет собственных доходных источников исполнены в сумме 1 млрд. 912,4 млн. рублей, за счет межбюджетных трансфертов, поступивших из федерального и областного бюджетов, в сумме 3 млрд. 803,1 млн. рублей.
Основной удельный вес в расходах бюджета города традиционно занимают отрасли социально-культурной сферы (образование, социальная политика, культура, физкультура и спорт), на финансирование которых в 2017 году израсходовано 4,3 млрд. рублей или 75,7 % расходов.
В истекшем году полностью профинансированы расходы на оплату труда работников муниципальных учреждений. Сохранены и обеспечены финансированием все меры социальной поддержки отдельных категорий граждан.
Положительным моментом является снижение объема кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2018 года с предыдущим годом на 37%.
Своевременно и в полном объеме обеспечено исполнение всех долговых обязательств Великого Новгорода. За последние два года идет замедление темпов роста муниципального долга. Долговая нагрузка по отношению к налоговым и неналоговым доходам по сравнению с 2016 годом увеличилась незначительно.
Требования, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации по ограничению уровня дефицита, а также все другие нормы бюджетного законодательства в 2017 году соблюдены.
Слайд 101. Экономия бюджетных средств по результатам закупок
Эффективному расходованию бюджетных средств способствовало осуществление закупок для муниципальных нужд конкурентными способами. По результатам закупок, проведенных в 2017 году, получена экономия бюджетных средств в объеме 41,7 млн. рублей, что на 6,2 % больше уровня 2016 года, и более чем на 26 % уровня 2014 и 2015 годов.
В 2017 году Администрации Великого Новгорода была вручена национальная премия «Бизнес-Успех» в региональном этапе Конкурса номинации «Лучшая система закупок муниципального уровня» и 6 февраля текущего года в г. Москва Администрация города получила диплом и кубок за профессионализм в сфере закупок. 
Также в 2017 году была введена система «Витрина закупок», позволяющая обеспечить принцип гласности и прозрачности осуществления таких закупок.

В завершении своего выступления хочу еще раз подчеркнуть, что все принятые обязательства Администрацией Великого Новгорода будут выполняться в полном объеме. Мы также продолжим работу в рамках утвержденных документов стратегического планирования по вопросам, связанным с развитием города.

				____________________
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