Литературный марафон

«Две строчки...»
Чтобы принять участие в литературном марафоне надо:

- подать заявку до 06.05.2018 г. включительно на электронную почту novdir@mail.ru (в заголовке обязательно должно быть указано «Литературный марафон «Две строчки», в заявке обязательно указываются электронная почта и номер мобильного телефона для связи с участником при необходимости) или в группу МАУК «Новгородская Дирекция по организации праздников» в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/novdir;

- получить от организаторов время, к которому следует подойти на площадку мероприятия;

- рассказать своим друзьям об этом мероприятии и поделиться ссылкой на него «ВКонтакте» https://vk.com/novdir;

- выучить наизусть (желательно) или потренироваться выразительно читать (обязательно) стихотворение или отрывок из поэмы о войне фронтовых или современных поэтов. Можно прочитать и свое произведение;

- найти на карте, где находится мемориальный комплекс, посвященный героям-освободителям города Новгорода 1941-1944 гг. (подсказка – в самом центре города, на берегу р.Волхов);

- прийти и прочитать стихотворение 9 мая 2018 года с 14.00 до 18.00 часов

Если ты не можешь прийти 9 мая, но хочешь посмотреть на то, что будет происходить, или ты хочешь, чтобы то, как ты читаешь, увидели твои друзья в соц.сетях - в группе Дирекции в «ВКонтакте» https://vk.com/novdir будет организована интернет-трансляция того, то будет там происходить. Чтобы смотреть трансляцию, нужно добавиться в группу.

Если ты не успел подать заявку, но хочешь прочитать стихотворение, приходи на площадку мероприятия – мы дадим возможность выступить всем желающим.

Если что-то непонятно, звони по тел. 94 87 94 или спрашивай в группе Дирекции в «ВКонтакте».
