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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении открытых городских соревнований по зимнему плаванию, посвященных освобождению Великого Новгорода 

от немецко-фашистских захватчиков

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ


Соревнования проводятся с целью популяризации зимнего плавания среди населения города, пропаганды здорового образа жизни.

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

 Соревнования проводятся 21 января 2018 года в Великом Новгороде на Софийской набережной. Начало соревнований в 13.00.  

3. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ


 Общее руководство подготовкой и проведением соревнований обеспечивают управление по физической культуре и спорту Администрации Великого Новгорода и городской Клуб любителей зимнего плавания «Новгородские моржи». Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию. 

4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

  Соревнования проводятся в границе места отведенного для организации и проведения спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий для населения Великого Новгорода в зимний период на реке Волхов утвержденного Постановлением Администрации Великого Новгорода от 18.11.2015 № 4880 «О местах проведения спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий в зимний период на реке Волхов».



Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 01.03.2016 № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
5. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА,

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ


 К участию в соревнованиях допускаются все желающие, не имеющие противопоказаний по здоровью.

Соревнования  проводятся  на дистанции 25 метров вольным стилем в возрастных категориях:



мужчины: 18-35, 36-40, 41-45, 46-50, 51-60 лет, 61 год и старше;

        
женщины: 18-35, 36-45, 46-50, 51-60, 61-64лет,  65 год и старше.

6.  ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ

   Заявки на участие в соревнованиях, подаются в судейскую коллегию  до 21 января 2018 года, за час до начала соревнований. Форма заявки прилагается.
 

7. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

    Призеры  (1, 2, 3 место) соревнований во всех возрастных категориях среди мужчин и среди женщин награждаются медалями  и грамотами. 

8.  УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

  Расходы, связанные с награждением и оплатой за обеспечение безопасности во время проведения соревнований («Облводобъект») несет МАУ «СШОР № 1» в рамках муниципального задания.

 Расходы, связанные с подготовкой и проведением соревнований будут осуществлены за счет привлечённых Клубом средств.

 Расходы по командированию (проезд, питание) участников обеспечивают командирующие организаций. 

