Пояснительная записка 
к проекту приказа комитета культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг) закупаемым комитетом культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода»
Проект приказа разработан на основании части 5 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд", постановления Администрации Великого Новгорода от 12.11.2015 №4769 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения для обеспечения муниципальных нужд» (в редакции постановлений Администрации Великого Новгорода от 31.03.2016 года № 1387, от 08.07.2016 № 3232, от 26.09.2016 №4433) (далее - постановление Администрации Великого Новгорода № 4769), постановления Администрации Великого Новгорода от 15 декабря 2015г. № 5242 "Об утверждении Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг)" (в редакции постановления Администрации Великого Новгорода от 12.08.2016 года № 3776, от 03.03.2017 №710) (далее – Постановление Администрации Великого Новгорода № 5242).
Проектом приказа утверждаются требования к закупаемым комитетом культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода и подведомственными ему бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (ведомственный перечень), в том числе их потребительские свойства и иные характеристики, а также значения таких свойств и характеристик (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).
Ведомственный перечень составлен на основании обязательного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, закупаемых для обеспечения муниципальных нужд, утвержденного постановлением Администрации Великого Новгорода № 5242 (в редакции постановлений Администрации Великого Новгорода от 12.08.2016 года № 3776, от 03.03.2017 №710). В соответствии с пунктом 9 Правил определения требований к закупаемым муниципальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельным ценам товаров, работ, услуг), утвержденных вышеуказанным Постановлением (далее - Правила), в ведомственный перечень включены услуги по поставке теплоэнергии в горячей воде для нужд отопления, нагрева, вентиляции, кондиционирования, сушки надлежащего качества, а также по оказанию услуг по организации питания в летнем лагере с дневным пребыванием детей.
В соответствии с пунктом 10 постановления Администрации Великого Новгорода №4769 в целях общественного контроля предварительное обсуждение проекта правового акта «Требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) закупаемым муниципальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями» является обязательным на заседании общественного совета при муниципальном органе Великого Новгорода.

