В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 №-209 ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в 2021 году Росстат проводит сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год.
Целью сплошного наблюдения является формирование официальной статистической информации, содержащей комплексную характеристику экономической деятельности субъектов малого и среднего бизнеса в разрезе муниципальных образований.
Итоги сплошного наблюдения дадут полную и объективную картину текущего состояния малого и среднего предпринимательства и на основе информации, полученной в ходе экономической переписи, будут приниматься государственные решения и программы поддержки. Представленная информация конфиденциальна и будет использоваться в обобщённом виде.
1 марта 2021 года на Едином портале государственных услуг начался прием статистических отчетов в рамках экономической переписи малого бизнеса за 2020 год. Отчитаться за прошлый год через портал государственных услуг могут как индивидуальные предприниматели (https://www.gosuslugi.ru/10065/2), так и юридические лица (https://www.gosuslugi.ru/10065/1). Для этого первым достаточно иметь на портале подтвержденную учетную запись, юрлицам - подтвержденную учетную запись и электронную подпись.
[bookmark: _GoBack]Прием отчетов на портале продлится по 30 апреля.
Детали по телефонам (8162) 77-71-80, 77-37-33.
