Методические рекомендации по выявлению признаков 
подготовки совершения террористических актов
I. Признаки лиц, возможно являющихся террористами

Социальные группы, представители которых приоритетно рассматриваются модераторами экстремистских структур для вовлечения в террористическую деятельность:
1.
члены экстремистских политических, религиозных организаций, движений, сект;
2.
носители молодежных субкультур, участники неформальных объединений и склонных к девиациям уличных компаний;
3.
дети, подростки, молодежь, имеющие склонность к агрессии, силовому методу решения проблем и споров, с неразвитыми навыками рефлексии и саморегуляции;
4.
выходцы из неблагополучных, социально-дезориентированных семей с низким социально-экономическим статусом, недостаточным интеллектуальным уровнем, имеющих склонность к трансляции девиаций (алкоголизм, наркомания, физическое, морально-нравственное насилие);
5.
«золотая молодежь», склонная к безнаказанности и                                    вседозволенности, экстремальному досугу и рассматривающая участие
в экстремистской субкультуре как естественную форму                                    времяпрепровождения.

Особенности поведения террористов при проживании в квартирах:
– практически не выходят из помещения (запрещено общаться с соседями, даже если они сами захотят вступить в контакт);
– в квартирах не заметны следы бытового пребывания, отсутствуют музыка, звуки работающего телевизора, не слышны бытовые разговоры, звуки хозяйственной деятельности. Мусор могут выносить другие люди, которые приносят еду или обитатели квартиры ночью;
– отсутствие косметики у женщин, кроме средств окрашивания волос, наличие характерных продуктов питания, предназначенных специально для определенных религиозных групп. В идеале смертник не должен питаться «нечистой» едой, продукты должны быть приобретены только в специальных местах.
II. Основные признаки террориста-смертника

Основным признаком террориста-смертника является наличие при нем взрывного устройства. Такое устройство крепится, как правило, на теле террориста, но может использоваться и в качестве носимого объекта, замаскированного под бытовой предмет, а также, например, может находиться в детской коляске. Другим распространенным методом размещения взрывного устройства является применение жилета или поддерживаемого накладными лямками пояса с большим количеством карманов с брикетами взрывного вещества. 

Самодельное взрывное устройство, как правило, имеет два выключателя: один для постановки взрывного устройства на боевой взвод, другой – для приведения его в действие (размещается в кармане верхней одежды). Пояс может использоваться и для самоуничтожения террориста при опасности его захвата правоохранительными органами. Если взрывное устройство находится в пакете (сумке, рюкзаке и т.д.), то террорист-смертник осторожно относится к переносимым вещам, обычно прижимает их к себе и периодически непроизвольно ощупывает. Приводом детонатора взрывного устройства может служить шнур или провод, зажатый в руке и виднеющийся из-под складок одежды (рукава). Взрыватели чаще всего находятся в руках смертников.

Следует обращать внимание на людей с большими сумками, если они находятся в несоответствующих ситуации местах (кинотеатры, рестораны, зоны отдыха и т.п.).

Внешними физиологическими признаками террористов-смертников зачастую являются: расширенные зрачки глаз, отстраненный «стеклянный» взгляд, заметное возбуждение, сопровождаемое обильным выделением пота, учащенным сердцебиением, облизыванием губ, неестественной бледностью лица и рук, повышенное вниманием к окружающей обстановке и людям, шевеление губ, так как некоторые из них произносят молитвы.

Отличительным признаком может быть и несоответствие верхней одежды погоде, свободный покрой которой позволяет скрыть на теле взрывное устройство: у женщин, как правило, длинное платье или юбка (возможно, черная), косынка на голове с узлом на затылочной части головы; мужчины чисто выбриты (подготовка к обряду погребения) в безукоризненно чистой обуви. Террорист ведет себя замкнуто, отстраненно, избегает контактов с представителями правоохранительных органов. Старается затеряться в толпе, намеренно идет в места массового скопления людей.

III. Признаки подготовки диверсионно-террористического акта

Основными признаками подготовки диверсионно-террористического акта на объектах массового пребывания людей являются:
1. 
появление лиц, в поведении которых усматривается изучение обстановки в близлежащем окружении объекта, повышенный или слабо мотивированный интерес к определенным аспектам в его деятельности;
2.
неоднократное появление подозрительных лиц у выбранных объектов и проведение ими фото- и видеосъемки, составление планов, схем и т.п.;
3.
необоснованное вступление в контакт с сотрудниками объектов и охраны, выведывание у них режима работы, порядка доступа, особенностей обеспечения безопасности и т.д.;
4.
проникновение в подвалы и на чердаки многоэтажных зданий, расположенных рядом со зданиями, где планируется совершение диверсионно-террористического акта, лиц, не имеющих отношения к их техническому обслуживанию;
5.
приобретений грима и других необходимых аксессуаров для изменения внешности (накладных усов, париков, повязок и т.д.), а также частая, немотивированная смена верхней одежды;
6.
приобретение документов с новыми установочными данными;
7.
сообщение в органы власти, правопорядка ложной информации, отвлекающей силы и средства правоохранительных органов от планируемого диверсионно-террористического акта на избранном объекте;
8.
поиск лиц, способных за солидное вознаграждение выполнить такую малозначимую работу, как передача пакета, свертка, посылки в транспортное средство в целях перемещения взрывного устройства или взрывчатого вещества  к пункту проведения диверсионно-террористического акта;
9.
поиск возможности приобретения, закупка или наличие взрывчатых веществ (их компонентов), средств взрывания, которые могут использоваться при изготовлении самодельных взрывных устройств, а также штатных боеприпасов, включая артиллерийские, и оружия;
10.
приобретение автомобилей распространенных моделей, в первую очередь подержанных, без нотариального оформления на право пользования. Пренебрежительное отношение к техническому состоянию, а особенно к внешнему виду автомобиля. Уклонение от его переоформления в установленном порядке через МРЭО ГИБДД.

Признаки, указывающие на наличие самодельных взрывных устройств в предметах или емкостях:
– подозрительные обстоятельства появления предмета в данном месте в данное время;
– необычный вид предмета, следы на нем каких-либо переделок;
– наличие видимых деталей – батареек, проводов, шнуров, проволоки;
– наличие штатного боеприпаса (мины, гранаты, тротиловой шашки);
– прослушивание работы часового механизма;
– наличие антенны, электропроводов, мигающих светодиодов;
– наличие металлических деталей в предметах, где их быть не должно;
– несоответствие веса стандартной емкости (например, для пластиковых бутылок);
– дополнительные гайки, болты, крепления снаружи предмета (например, в жестяном ведре).

Признаки, указывающие на наличие самодельного взрывного устройства в почтовых отправлениях (посылках, бандеролях, письмах):
1.
кустарный способ упаковки почтового отправления: нестандартная коробка, пакет или конверт, непрофессиональный способ заклейки, использование скотча, изоленты; необычно тяжелый вес или неравномерное распределение веса по пакету;
2.
наличие большого количества почтовых марок, необычные надписи (например, «только лично» или «вскрывать здесь»);
3.
отсутствие обратного адреса или несоответствие его почтовому штемпелю;
4.
наличие внутри металлических предметов или проводов, а также сыпучих предметов;
5.
наличие на почтовом отправлении масляных и иных пятен, необычного запаха. Как правило, заложенные в почтовые пакеты самодельные взрывные устройства взрываются при попытках их вскрыть, изъять. Поэтому почтовые отправления нельзя бросать, трясти, сгибать, переворачивать. Их необходимо вынести на открытое место из помещения, аккуратно без толчков положить на землю, вдали от зданий, транспорта, коммуникаций.

В случае получения информации о подготовке совершения террористического акта, подпадающей под признаки, перечисленные в настоящих рекомендациях, необходимо незамедлительно сообщить в дежурную часть УФСБ России по Новгородской области по телефону: (8162) 77-26-96 или по телефону 112.
